



习近平总书记谋划推动长三角一体化发展纪事

新华社记者

放眼中国经济版图，长三角地区以4%的国土面积，集聚了全国约17%的人口，创造了全国近1/4的经济总量，是经济最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。

11月30日，习近平总书记在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话，要求长三角“进一步提升创新能力、产业竞争力、发展能级，

率先形成更高层次改革开放新格局”。

2018年11月5日，在上海举行的首届中国国际进口博览会开幕式上，习近平总书记郑重宣布：“支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略”，赋予长三角重大历史使命，为长三角一体化发展注入强大动能。

党的十八大以来，习近平总书记关于长三角一体化发展的一系列重要讲话重要指示，明确指出了长三角一体化发展的重大使命、重点任务、方法路径、根本保障，为推动长三角一体化发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

牢记习近平总书记嘱托，长三角地区紧扣“全国发展强劲活跃增长极、高质量发展样板区、率先基本实现现代化引领区、区域一体化发展示范区、改革开放新高地”的战略定位，牢牢把握高质量发展这个首要任务，奋力书写中国式现代化的长三角新篇章。

(下转第2版)

习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调 把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力

新华社上海12月1日电 (记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察，强调要深入贯彻党的二十大精神，把握海警力量建设运用特点规律，提高海上维权执法能力。

初冬的上海，风景秀丽，清爽宜人。上午10时15分许，习近平来到东海海区指挥部机关，在热烈的掌声中，亲切接见该指挥部有关同志，同大家合影留念。

随后，习近平听取东海海区指挥部工作汇报，通过视频察看海警舰艇编队执行任务情况。习近平对东海海区指挥部建设和完成任务情况给予肯定。

习近平强调，要有效维权执法，坚决捍卫我国领土主权和海洋权益。要建立健全海上执法协作配合机制，依法严厉打击海上违法犯罪活动，维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海上执法对外交流合作，积极参与国际和地区海洋治理。

习近平指出，要立足当前、着眼长远，加强整体谋划和工作统筹，制定好路线图、施工图，扎扎实实提高指挥部建设水平。要抓好相关改革任务落实，推动力量体系优化升级，为指挥部建设创造更好条件。

习近平强调，要全面加强指挥部党的建设，确保政治过硬。第二批主题教育正在深入开展，要力戒形式主义、官僚主义，切实解决实际问题，取得扎实



成效。要严格教育管理，狠抓经常性基础性工作落实，确保秩序正规、安全稳定。要高度重视基层建设，锻造坚强战斗堡垒，提高基层自建能力。各级要满

腔热忱为基层排忧解难，激发大家干事创业积极性，齐心协力开创指挥部建设新局面。

何卫东等参加活动。

11月29日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到武警海警总队东海海区指挥部视察。这是习近平发表重要讲话。新华社记者李刚摄

《习近平谈治国理政》第一卷 僧伽罗文版分享交流会举行

新华社科伦坡12月1日电 (记者车宏亮)《习近平谈治国理政》第一卷僧伽罗文版分享交流会日前在斯里兰卡首都科伦坡举行。中国驻斯大使戚振宏、中国外文局副局长刘大为、斯里兰卡大众媒体部部长班杜拉·古纳瓦德纳及斯有关专家、学者和媒体界人士近百人出席。

戚振宏表示，《习近平谈治国理政》第一卷僧伽罗文版分享交流会首次由斯里兰卡举办，是两国治国理政经验交流的一件大事，也是两国文化交流和友谊深化的一次重要契机，相信会为斯里兰卡加快自身发展提供有益借鉴。

刘大为从中国坚持人民至上的价值追求、坚持立足国情的发展理念、坚持开放包容的文明观念、坚持合作共赢的天下情怀等方面，分享了自己的体会，希望进一步拓展与斯方

合作领域，健全沟通协调机制，加大合作力度。

古纳瓦德纳结合在中国留学、多次访问中国的亲身体会，介绍《习近平谈治国理政》中关于中国脱贫攻坚、全面建成小康社会、经济快速发展等内容，呼吁斯里兰卡借鉴中国发展经验，促进自身发展，促进斯中交流与合作。

斯里兰卡凯拉尼亚大学教授皮亚达萨、学者维克勒马辛哈及本书译者马仲武从不同角度介绍了《习近平谈治国理政》相关内容，分享了读书心得。

《习近平谈治国理政》第一卷僧伽罗文版由斯里兰卡萨拉萨维集团出版发行，是中斯图书出版领域又一重要成果。《习近平谈治国理政》第二卷僧伽罗文版的翻译工作也已基本完成。

本报讯 (记者郑莉 郝赫)全国总工会日前下发《关于开展根治欠薪冬季专项行动的通知》，决定即日起在全国工会系统开展根治欠薪冬季专项行动。

国务院就业促进和劳动保护工作领导小组办公室部署根治欠薪冬季专项行动以来，全国总工会多次召开专题会议研究部署，成立工作专班，并于近日专门下发通知。《通知》指出，保障农民工工资支付工作事关基本民生和农民工切身利益，事关公平正义和社会和谐稳定。各级工会要进一步提高做好保障农民工工资支付工作的责任感、紧迫感，坚持履行维权服务基本职责，采取有力有效措施，切实促进欠薪问题的解决，维护农民工工资报酬权益。

《通知》要求，各级工会要与各有关部门主动沟通、积极协调，抽调精干人员参加联合实地排查。要结合“两节”送温暖活动，加强对招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造等行业的排查，及时发现和化解欠薪隐患。要管好用好12351工会服务职工热线，畅通职工诉求表达渠道。要健全完善工会欠薪报告制度，成立工作专班，跟踪处置情况。

《通知》要求，要把推动解决欠薪问题作为工作的主要目标，坚持分类处置，推进“工会+法院+检察院+人社+司法”协作联动机制，高效、妥善化解欠薪问题。要结合“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动，加强法治宣传教育，不断加大《保障农民工工资支付条例》等劳动保障法律法规实施力度。要进一步加大工会法律援助服务力度，将农民工作为重点群体，开辟法律援助“绿色通道”，建立异地协作机制，努力做到应援尽援。

《通知》还对做好工会帮扶和服务提出明确要求，强调各级工会要把稳就业摆在更加突出的位置，深化工会就业创业服务，加强对失业困难群体就业兜底帮扶。对生活遇到困难的农民工，做到应帮尽帮；对符合工会困难职工建档标准的，做到应纳尽纳。对因企业欠薪导致生活困难的农民工，要依法依规提供法律援助和生活救助。同时，加强与铁路、交通运输等部门沟通协作，开展平安返乡活动，帮助农民工解决春运返乡中遇到的困难。

全国总工会部署全国工会系统 开展根治欠薪冬季专项行动

广西壮族自治区总工会十三届八次全委会召开 黄伟京当选自治区总工会主席

本报讯 (记者唐慧敏)11月30日上午，广西壮族自治区总工会第十三届委员会第八次全体会议在南宁市召开。自治区人大常委会副主任、党组副书记黄伟京当选自治区总工会主席。

南水北调中线启动2023至2024年度冰期输水

据新华社北京12月1日电 (记者刘诗平)南水北调中线工程1日启动2023至2024年度冰期输水工作，预计至2024年2月底冰期输水结束。

目前，南水北调中线工程沿线104道拦冰索安设到位，180套融冰设备、111套扰冰设备维护调试完毕，15座排冰闸及4套液压耙冰机检修工作全部完成。河北

省石家庄市以北渠段59座左排倒虹吸、左排涵洞进出口已采取保温措施。中国南水北调集团中线有限公司河北分公司、天津分公司和北京分公司积极开展冰冻灾害应急演练，检验应急预案可行性。南水北调中线工程自2014年12月全线通水以来，已连续9年实现冰期输水安全平稳运行。

云南澜沧工会用“小切口”撬动服务“大提升”

“工力量”助力澜沧茶旅融合发展

本报讯 (通讯员胡梅君 何永富)世界文化遗产、普洱景迈山古茶林文化景观、世界茶文化历史自然博物馆……位于云南省普洱市澜沧拉祜族自治县惠民镇的景迈山声名在外，越来越多的游客、茶商慕“茗”而来。

被山林与茶园环绕的景迈山芒景村中，一座新建的小屋前不时有人进进出出，刚从茶园里劳作回来的采茶工走进来歇歇脚，屋内游客一边喝着水一边聊着天，还有人在角落里静静地看书。

这是澜沧县总工会在芒景村新建的一个工会驿站，驿站里桌椅、饮水机、图书架、手机充电装置等服务设施一应俱全，让走进这里的人们感受到家的温暖。

在开展“县级工会加强年”专项工作中，澜沧县总工会积极整合工会和景迈山现有资源，用工会驿站这样的“小切口”方式来撬动世界文化遗产服务“大

提升”，为广大户外劳动者和过往游客提供休息场所、免费饮茶、充电、阅读等服务，把党的关怀、政府的关心、工会的温暖落实到“最后一公里”。

同时，聚焦“一座山、一片叶”发展需求，澜沧县总工会主动作为，紧紧围绕景迈山古茶林文化景观遗产，充分发挥工会特色，用活用足工会资源，在工会组织建设、职工(农民工)技能培训、茶行业职工技能竞赛、阵地建设等方面加大政策倾斜和支持力度，为加快推进打造具有影响力的茶旅名片贡献工会力量。

(下转第2版)

学手术的患者，群众获得感强。

记者了解到，共有128家企业参与本次集采，126家拟中选，中选率98%。市场占有率高的国内外头部企业均有产品入选，保持了临床使用稳定性，产品供应丰富多元。美国爱尔康公司今年新上市的景迈延长晶体从1.1万元/个降至3500余元/个，高性能的三焦点晶体(非

散光)从2.3万元/个降至8900余元/个；内资企业爱博诺德公司的非散光单焦点晶体为需求量最大的人工晶体产品，价格从2500元/个降至近800元/个；美国强生公司的新一代单焦点晶体从1万元/个降至1100余元/个；英国施乐辉公司为全球运动医学领域的知名企业，其产品聚醚醚酮带线锚钉从5600元/个降至1300余元/个。

下一步，国家医保局将会同有关部门指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作，确保全国患者于2024年5月至6月用上降价后的中选产品。

第四批国家组织高值医用耗材集采产生拟中选结果

本报讯 (记者李丹青)记者从国家医保局获悉，第四批国家组织高值医用耗材集中带量采购11月30日在天津开标，产生拟中选结果。本次集采覆盖人工晶体、运动医学相关高值医用耗材。中选产品平均降价70%左右，其中人工晶体类耗材平均降价60%，预计每年可节约费用39亿元，运动医学

类耗材平均降价74%，预计每年可节约费用67亿元。

按集采前价格计算，此次集采产品的市场规模约155亿元，其中人工晶体类耗材11个品种65亿元，运动医学类耗材19个品种90亿元。此次集采广泛惠及接受晶体植入的白内障患者，以及因劳动、运动肌肉韧带受损需施行运动医

学手术的患者，群众获得感强。

记者了解到，共有128家企业参与本次集采，126家拟中选，中选率98%。市场占有率高的国内外头部企业均有产品入选，保持了临床使用稳定性，产品供应丰富多元。美国爱尔康公司今年新上市的景迈延长晶体从1.1万元/个降至3500余元/个，高性能的三焦点晶体(非

四川外卖骑手周海送餐途中为救落水者勇跃十余米高桥—— “救人是出于本能”

本报成都12月1日电 (记者李娜)“不敢当‘英雄’之名。我水性不错，救人是出于本能。”12月1日晚8时，四川眉山美团外卖骑手周海刚刚结束一天的送餐工作，对于两天前自己在送餐途中为救落水者从十余米高桥一跃而下的英勇之举，他如是坦诚回应。

11月29日中午，周海接到新的订单后，骑电瓶车从眉山市东坡湖老泉桥上经过，看到很多人在桥上围观，原来是有人落水。眼见落水者离岸边和桥体越来越近，并且不停呛水，周海当即脱下工装翻过桥栏杆，从十余米高桥跳进湖中。浮上水面后，他奋力游向湖中的救生圈，再游到落水者身边，用救生圈将其推回

岸边。

“整个过程最多5分钟。没有时间思考，只觉得我能救他，也一定要救他。”周海说。

今年34岁的周海是土生土长的眉山市东坡区人，从小在东坡湖边长大。成年后，他成为一名冬泳爱好者，经常和同伴在老泉桥不远处的岷江游水。跳桥救人时，他谨记冬泳前辈普及的专业知识和技巧，进入水中下沉两米后便浮上水面，“东坡湖水深6米左右，只要我没有沉底，就不会受伤。”

实际上，尽管技巧铭记于心，但这是周海第一次从高处入水。“确实有点害怕。可我会游泳，不能眼睁睁看着一条

生命在我眼前消失啊！”他说。

初冬的成都，湖水寒凉刺骨。周海将落水者救上岸后，很多人向他竖起了大拇指。眼见救护车已经赶来，他便隐入人群中，重新穿上外卖服。惦记着自己还有两个订单在行程里，他继续赶往目的地，在规定时间内将外卖送达。直至此时，他才感觉有些体力不支，返回站点休息。与此同时，他跳河救人的视频已成为网络热点，人们迫切希望找到这位救人后默默退场的英雄。

周海没想到自己的举动受到这么多关注。身为外卖送餐员，他每天早出晚归，日子过得平淡而充实。当天救下落

水者后，发现是一名十六七岁的少年，他很心疼：“希望他早日康复，希望他能畅快享受青春的每一天。”

据悉，东坡区委正积极为周海申报见义勇为荣誉。美团外卖平台在获悉周海的事迹后，为他申请了“先锋骑手”荣誉称号，奖励5万元，并提拔周海为储备站长。

周海坦言，对于荣誉和奖励，自己心中感恩，也有些不知所措，只想先把眼前的事情做好。眼下，储备站长的任命还在审批流程中，周海还像此前的每一天一样，兢兢业业地忙碌着。“我只是一个平凡的普通人，站好每一班岗，日子才会越来越好。”周海说。